
Posudek diplomové práce  

Autorka: Ing. Pavla Kořínková 

Název práce: Psychologické aspekty nošení dětí v šátku 

Téma práce je velmi sympatické. Bohužel jeho zpracování v teoretické části je zatíženo mnoha 

zbytečnými pasážemi, které nemají k řešené otázce vztah. Např. kapitoly o prenatálním období, 

přirozeném porodu nebo obecně o attachmentu nepřispívají svým zpracováním k otázce 

psychologických aspektů nošení dětí v šátku. Velký rozsah textu s sebou nese také celou řadu 

chyb a nedokonalostí, kterých by se autorka při větší stručnosti nemusela dopustit. V daném 

množství textu ca. od str. 45 najdeme část, která se již přímo týká řešené otázky. V závěru 

teoretické části bohužel opět zbytečně najdeme pojednání o bezpečnostních pravidlech nošení 

dětí v šátku a podobně. Díky pasáži přímo k věci, která je zpracovaná poměrně slušně a shrnuje 

relevantní výzkumy, doporučím práci k obhajobě.  Prosím autorku, aby u obhajoby uvedla 

důvody, proč jsou v textu kapitoly, které považuji za přebytečné.  

V mnoha kapitolách jsou citováni autoři jen jednoho názorového proudu, což nenaplňuje kritéria 

odborného textu – mám zde na mysli např. část o porodech, kde jsou citovaní M. Mrowetz, 

Königsmarková, Odent. Zvláště citlivý je tento nevyvážený výběr u kapitoly bondingu, ke 

kterému nejsou jednoznačné vědecké důkazy. Zpracování poznatků na úrovni vědeckého textu 

obnáší citaci různých názorových proudů a případně diskusi různých výsledků, ke kterým 

docházejí. Z formálního hlediska jsou v textu drobné nedostatky, jako chybně napsané jméno 

Ainsworthové (str. 18), přebytečná pomlčka na str. 25, překlep „májí“ na str. 29 atd. Autorka 

také často nespojuje věty do odstavců a v textu najdeme volně umístěné věty, díky kterým text 

nepůsobí spojitě, působí spíše jako výpisky.  

Ve výzkumné části autorka jmenuje výzkumnou otázku, ke které dospěla. Metodologie je 

důsledně popsána podle Miovského učebnice, což můžeme v případě diplomové práce 

považovat za korektní. Při zpracování získaných informací pracuje s metodou zakotvené teorie. 

Zdařilé bylo kódování textu. Nebyla přímo formulovaná nějaká teorie motivace žen k nošení dětí 

v šátku. Za výzkumem je vidět hodně detailní práce autorky s texty. Navzdory tomu, že práce má 

mnohé nedostatky, jsou relevantní části a výzkum zajímavé. Výsledky svou informační hodnotu 

mají. Prosím autorku, aby u obhajoby zmínila využitelnost případné teorie motivace nošení dětí 

v šátku pro výzkum či praxi.  

Celkově práce splňuje nároky kladené na diplomové práce. Doporučuji práci k obhajobě 

s hodnocením dobře. 
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